

大同日报

DATONG RIBAO

21

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

□中共大同市委机关报



农历辛丑年 八月十五

国内统一刊号:CN14-0019 第15969号 大同日报社出版 天气预报:白天:晴间多云,4-5级短时6级以上西北风,最高温度24℃ 夜间:晴间多云,最低温度6℃

新闻热线:0352-6034132

今日4版

奋进新征程 实现新跨越

喜迎市第十六次党代会

让群众对美好生活的向往落地成真

——我市民生保障工作综述

本报记者 吴华



把有限的财力投入到改善民生上来,为百姓提供良好的生活环境。平城区永泰街道在泰兴园小区对搁置的荒地进行改造,成为了居民们健身、娱乐的广场。

本报记者 张占兵摄

市第十五次党代会以来,市委、市政府牢记习近平总书记“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准”的殷殷嘱托,坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好保障和改善民生工作,民生支出达到

1327.65亿元,各项民生实事逐一兑现落实,人民群众获得感显著增强,对美好生活的向往持续落地成真。

稳就业筑牢民生之本

“就业是最大的民生。”我市始终坚持就业优先战略和积极就业政策,实现

更高质量和更充分就业。大规模开展职业技能培训,注重解决结构性矛盾,鼓励创业带动就业。突出援企稳岗、扩大就业,2020年全市新增城镇就业4.67万人。全面推进“人人持证、技能社会”建设,5.6万人取得技能证书,实现失业人员再就业2.45万人,农村劳动力转移就业2.5万人,4173名高校毕业生回乡就业创业。

左云县农民许伟没有想到,因为参加了一次县里组织的职业技能培训,他的人生轨迹会发生如此大的转变:从建档立卡的贫困户,到成为带动周边群众致富的领头人。许伟说:“这些年,我参加的培训,从县到市到省都有。县里为贫困户免费培训传授中草药知识,让我受益很多。没有这些培训,家庭不可能脱贫。”通过新型职业农民培育计划,5年时间,许伟变成如今懂经营、会管理、有技术、讲诚信的新时代农民,并经营起自己的农牧专业合作社,以中药材和小杂粮种植为主,吸收入股社员50户,成为带领乡亲们致富的领头人。

记者从市人社局了解到,我市十分注重以技能提升培训助力脱贫攻坚、乡村振兴工作,经过不懈努力,全市“人人持证、技能社会”建设取得明显效果。2018年,开展全民技能提升工程培训,全市共培训6.55万人,其中培训贫困人口2.35万人,占培训总人数的35.82%。

2019年,培训5.69万人,其中培训贫困人口2.06万人,占培训总人数的36.17%。2020年,职业技能培训47821人,其中培训贫困劳动力13226人,占培训总人数的27.64%。连续3年培训后就业率达到了30%以上,为贫困人口就业增收、技能脱贫作出了一定贡献。2021年,我市继续加大脱贫劳动力培训力度,让他们通过学习技能,掌握技能、稳定就业,有效做到巩固脱贫、防止返贫。

城市建设更宜居宜业

5年来,市委、市政府坚持不懈抓统筹促协调,城乡面貌焕然一新。城市空间和产业格局进一步优化,中心城区辐射带动能力全面提升,全市常住人口城镇化率达到65.62%。

对于城市建设的变化,大同市民最有发言权。每天清晨,家住富力城的任伟都会到文瀛湖生态公园锻炼身体。“这里有优美的园林景观,饱含富氧离子的空气,还有野兔、野鸡、松鼠、布谷鸟等各种野生小动物……”每天,任伟都会在朋友圈里发一波城市美照,感叹自己的生活环境越来越美!

大同古城墙成功合龙,五大场馆建成运营;北环桥、开源桥、同煤高架快速干线建成通车,北都街、新华街、西环路、大庆路等道路改造完成,新建、改造城市道路达到282公里, (下转第三版)

全市强化重点领域监管 确保“两节”运输安全

本报讯 (记者 贾晓龙) 中秋节、国庆节期间,市民出行和旅游活动增多,人流、车流、物流大幅增加,为了确保“两节”期间运输安全,市交通运输局突出重点领域的安全生产监管,保障市民过一个平安舒心的节日。

据该局相关负责人介绍,“两节”期间,我市全面加强道路运输领域安全监管。严格落实汽车客运场站“三不进站、六不出站”的安全例检规定,做好“三品”检验,严把出站关。充分利用车辆动态监控系统,加强对从业人员和运营车辆的动态监管,进一步强化节日期间运输车辆的安全运行管理,及时发现并纠正驾驶员超速、疲劳驾驶等违法违章操作,督促落实客运车辆司乘人员规范使用安全带,加强城市客运领域安全监管。各有关企业要组织好城市公交、城市出租运输安全生产工作。加强车辆安全性能检验、检测,保障车辆灭火器、安全锤等安全消防设施齐全可

用,推动驾驶员区域硬隔离设施的安装,强化从业人员安全教育培训,适时开展反恐、消防等应急演练,切实提高城市客运保障能力。加强农村公路运营领域安全监管。各县区要加大对危桥、易发生地质灾害、事故多发路段等安全隐患路段的动态跟踪治理,及时处置农村公路病害,修复受损交通设施,补充安防设施,提高公路安全畅通水平。加强工程建设领域安全监管,督促各参建单位严格执行工期安排,严禁盲目抢工期、赶进度等行为。加大施工现场安全隐患排查、防坍塌、防物体打击和“反三违”工作力度,严禁冒险施工、违章作业。特别是要做好极端天气下施工安全管理,严防大风、暴雨、泥石流等灾害的影响。加强对从业人员集中的施工场所和驻地的安全管控,强化野外用火、用电的安全管理,杜绝施工人员乘坐农用车往返施工现场和驻地的行为。

中秋慰问暖人心 凝聚关爱送真情 艾凌宇开展节前看望慰问活动

本报讯 (记者 何嫱) 中秋佳节即将来临,9月20日,市委副书记、政法委书记艾凌宇率市关工委、市妇联、市文化和旅游局、团市委等部门负责人以及爱心企业家走进部分“五老”家中、市文化艺术学校,代表市委、市政府送去节日祝福和诚挚慰问。

“中秋快乐,您最近身体怎么样……”在老干部家中,艾凌宇首先转达了省委常委、市委书记张吉福的节日祝福,并与他们促膝交谈,拉家常、问冷暖、话发展,详细询问老干部及家人的身体状况和生活情况,叮嘱他们保重身体,对他们为我市发展作出的贡献表示衷心感谢,并听取他们的意见和建议。艾凌宇表示,老干部有着丰富的经验智慧和人生阅历,为我市经济社会发展作出了重要贡献、奠定了坚实基础。老干部离岗不离心,退休不退志,展现了坚强党性和拳拳之心。希望他们保重身体,一

走进乡村看小康

26种玉米田间“走秀”

本报记者 苑捷 通讯员 荆福斌

时下,正值玉米灌浆成熟的时节,阳高县永安利种植专业合作社百亩玉米新品种展示示范基地热闹非凡,有市县农业农村部门领导、技术专家,有种子经营门店负责人,还有基地周边的村民,他们隔三差五走进试验示范基地观察玉米苗的长势,希望能从26个玉米新品种中选出最好的一个。

小地块,大舞台。选种子关键就是“试”。怎么试?今年,阳高县农业农村局创新种业监管模式,推出新品种“田间走秀”活动,由永安利种植专业合作社提供耕地100亩,在同一块地,收集种植7家种子经营门店经销的26个新审定、新引种及合法销售的优质玉米品种资源,采用膜下滴灌水肥一体化技术,全程机械化作业,让26种玉米品种都挂着相应的品种名称标识牌,在同一田间比身高、比果实大小、比生长周期长短。收获前,所有品种现场测产,用“结果”说话,让农民进样板田选种。

小基地,大作用。基地负责人徐忠江介绍说,建设百亩玉米新品种展示示范基地,让农民朋友有了“选种田”,通过这个平台能够近距离观摩玉米长势,“先王1483”品种玉米,数了数,激动地说:“这一穗上有300多颗粒呢,不错,明年我就种这个品种啦!”

责任编辑 卢勇杰

版面设计 杨张军

国家医疗保障信息平台在本市正式上线

由国家医保局统一开发建设,在全国运营后,将彻底解决各地之间标准不规范、数据不互认、区域分割封闭等突出问题。9月10日18时,我市原医保业务系统停运,并按计划完成了医保骨干网络割接、数据迁移、系统测试、跟踪校验等准备工作。

目前我市开展的市三医院、市五医院、国药同煤总院等重点监测的24家二级以上定点医疗机构,从挂号、门诊、住院、单病种、日间手术、门诊慢性病、使用特殊药品等全业务流程的联测工作,顺利通过实测验证,能够保障各类参保人群看病就医结算的平稳过渡。各级经办机构通过对征缴业

务、待遇支付、财务结算、异地就医备案、门诊慢性病审批备案和使用特殊药品审批备案等核心业务系统的用户测试,验证业务系统符合我市业务经办需求。

据了解,我市上线国家医疗保障信息平台后,将全面覆盖全市联网结算的3000余家定点医药机构,在为298万参保群众提供更加智能、便捷、高效的医保服务的同时,可以通过大数据分析,为强化基金监管、药品和耗材招采、待遇政策制定和医药服务价格调整、DRG(疾病诊断相关分组)医保支付方式改革等医保业务提供数据支撑,做到用数据说话、凭数据决策,逐步实现医保科学化决策、精细化管理。

赏非遗 看演出 游景点

古城欢乐多 中秋共佳节

本报记者 王春艳



图为9月19日,游客在鼓楼东街冒雨观看快闪表演。 本报记者 于宏摄

方式,让人们对大同有了更深入的了解;集灯光与舞蹈于一体的国潮乐舞美轮美奂,营造了典雅唯美的意境。此外,《皮影戏》《西洋镜》《茶艺表演》《吹糖人》《牛骨快板》《变脸》等表演增添了古城韵味,《非洲鼓舞秀》《街景演出》和《时代记忆》怀旧打卡更是让人回味无穷。

在欣赏演出的同时,不少游客走进华严寺、纯阳宫、鼓楼、关帝庙、县长大院、古代铜造艺术博物馆、大同红色艺

忆馆、大同府文庙以及九龙壁、代王府等景区,了解大同多元融合的悠久历史,感受大同深厚的文化底蕴和包容的精神气质。记者了解到,他们中有本地市民,也有来自北京、张家口、呼和浩特以及省内的游客。多样的游览体验,极大地丰富了市民和游客的精神文化生活,对于进一步促进古城“活起来”“火起来”,加快文旅融合、助推文化强市有着重要而深远的意义。

大同市12345

市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

